
ALLEGATO 1 

Materiale: 

• tre mezzi fogli F4 lisci (16,5 cm x 24 cm); 

• una puntina da disegno; 

• un pezzetto di sughero;   

• un foglio di carta colorata (metà A4); 

• colla stick; 

• taglierino; 

• compasso. 
 
Realizzazione: 
 

• disegna nel centro di un mezzo foglio F4 un    
quadrato di 8 cm di lato; 

• sovrapponi l’F4 con il quadrato disegnato     
all’altro e con la punta di un compasso fora il   
centro del quadrato in modo che il foro si produca 
in entrambi i cartoncini;   

• incidi con un taglierino il contorno del quadrato ed 
asportalo; 

 

 
 

• prepara una sagoma di cartoncino F4 costituita da 
un semicerchio con il raggio di 6,5 cm e da una 
linguetta lunga 10 cm circa; 

• ricopri il settore circolare con carta colorata e forane 
il centro; 

• inserisci una puntina da disegno nel foro del 
cartoncino F4 (quello intero), infila sulla sua punta 
la sagoma di cartoncino nel foro che hai praticato;  

• infila sulla punta della puntina da disegno un 
pezzetto di sughero; 

• incolla l’F4 con il foro quadrato 
sull'altro, passando la colla solo sui lati 
corti dei cartoncini, per consentire alla 
sagoma semicircolare di ruotare 
liberamente; la linguetta della sagoma 
deve restare libera, all’esterno della 
cornice.  

 
 

          

  

 
                                                         


